

国庆前，楼市再派购房大礼包—— 存量房贷利率下降 二套房最低首付比例有望降至15%

文/图 羊城晚报记者 陈玉霞

9月24日，国务院新闻办公室举行新闻发布会。中国人民银行行长潘功胜会上宣布，降低存量房贷利率和统一房贷最低首付比例，引导商业银行将存量房贷利率降至新发放房贷利率附近，预计平均降幅0.5个百分点；统一首套房和二套房的房贷最低首付比例，将全国层面的二套房贷款最低首付比例由25%下调至15%。

这些政策何时落地广州？银行界知情人士表示，存量房贷利率调整方案预计很快能落地执行，具体的实施时间还需等待总行通知。克而瑞广佛区域首席分析师肖文晓表示，此次央行组合拳力度较大，对于稳定接下来房地产市场的信心以及提升国庆黄金周和四季度楼市的表现都会有积极作用。

存量房贷利率将再次下调 为购房者减负

要促进一手楼市交易，就需要让二手房交易活跃起来，降低存量房贷利率和其他置业成本就很有必要。和今年陆续下调的一手房贷利率相比，存量房贷利率仍在相对高位。克而瑞最新研报数据报告显示，目前30个重点城市首套房平均贷款利率为3.21%，二套房平均贷款利率为3.53%，而目前存量房贷的平均利率约为4%。四五年前，广州二手房房贷利率普遍为4.9%，部分利率甚至超过5%。彼时购入二手房产的买家，对降息翘首以盼。

上海易居房地产研究院副院长严跃进表示，央行明确引导商业银行将存量房贷利率降至新发放房贷利率附近，近期各银行将会持续降低月供的房贷成本。简单测算，若可以降低50个基点，那么对于100万元贷款本金、30年等额本息的还贷方式，其月供可以减少300元。“这也是去年首次降低存量房贷利率以来，全国第二次降低存量房贷利率，实实在在为购房者或还贷家庭减轻月供负担。”2023年9月，买家家林女士发现，自己的存量房贷利率从4.89%降到了4.2%，而今央行再次发声“将存量房贷利率降至新发放房贷利率附近”，让林女士再次舒一口气。羊城晚报记者从广州热销楼盘获悉，近日一手房贷利率也已调整，普遍降至3.1%左右，个别外资银行利率则最低为2.9%。



▲降息降首付都有望刺激房地产市场交易

广州二套房最低首付比例有望跟进下调

对于二套房首付比例调整，中国人民银行行长潘功胜介绍，全国层面的商业性个人住房贷款将不再区分首套房和二套房，最低首付比例统一为15%。但是，他也强调，各地可以因地制宜，自主确定是否采取差别化的安排，并确定辖区内的最低首付比例下限。

实际上，今年5月，央行、金融

监管总局联合发文，将首套、二套房最低首付比例下限分别下调至15%、25%，国内多地已快速跟进落地。据了解，现阶段广州二套房也执行了首付比例最低25%的政策。

中指院分析预计，此次广州也有望跟进该项统一政策，将二套房首付比例降至15%。该院认为，二套房首付比例的下调，

将进一步降低购房门槛，有望带动改善性需求的释放入市。

但对于二套房首付15%的政策，预计不同买家也有不同看法。按现阶段政策，二套房首付为25%，但羊城晚报记者走访荔湾、天河区一些改善型楼盘了解到，此类楼盘的买家首付比例往往选择支付五成或更多，这样的好处在于还贷压力相对更小。

冲刺黄金周，广州楼盘借势推出花样促销

时值国庆黄金周之前，央行派发金融信贷大礼包，虽然政策在广州落地还需一些时间，但这并不妨碍房企在此时借着利好势头积极促销。从记者了解的情况看，对于下半

年最具营销氛围的重要节点，有货推售的楼盘几乎都推出促销优惠，供应和成交量都位列前茅的保利、越秀、万科、中海、珠江、华润置地、新世界中国、广州城投、招商河口、广州

地铁地产、龙湖等房企，旗下楼盘都已启动金秋促销，促销形式包括一口价特惠、购房赠送全屋家电/物业管理费等，以进一步促进意向买家人市。

国庆楼盘促销资讯

珠实地产：推出省XIN定制购房节

即日起至10月31日，珠实地产推出省XIN定制购房节活动，包括省XIN一口价、省XIN到访礼、省XIN推荐礼、省XIN宠粉礼，认购指定项目产品可享受最高25万元的家装家电大礼包。旗下楼盘均参与此次促销。例如，天河区畅销盘珠江花城，主推88-140平方米的单

位，购买指定户型可获赠家装家电大礼包；同为畅销盘的天河壹品，购买指定户型最高可享受45万元的品牌家电/家装礼包；白云区的云湖花城，购买指定户型可以获赠客厅阳台通铺、景观阳台窗户外美化、品牌家电等一站式家装家电套餐。（陈玉霞）

万科：“金九银十”置业福利加码

国庆假期，万科在越秀、荔湾、白云、黄埔、增城等区域的楼盘将结合集团周年庆、项目周年庆推出系列优惠促销。其中，荔湾的万科理想花地项目举办理想生活节，朗庭组团7号楼加推，并带来“一口价”优惠房源、“金九银十”9.5折房源、送家电、物业费购房礼包，理想花地的业主带新成交，也能获得额外佣金和

车位优惠。白云新城的万科臻山府，在售110-186平方米观山住宅，推出五重置业礼包，包括最高9.5折、送新款手机等；越秀区臻悦府主推105-175平方米单位，国庆期间将推出《唐宫夜宴》大型盛唐国风音乐会。增城的金茂万科都会四季计划上新一A2栋72平方米、85平方米的项目畅销三房，假期推出“国庆儿童缤纷嘉年华”活动。（徐伟伦）

新世界中国：热门项目最高优惠8.3折

金秋，新世界中国旗下天馥、凯粤湾、耀胜尊府、金湖花园、星辉、广汇尊府等项目都将推出优惠促销。

位于荔湾地铁河口总站旁边的新世界·天馥，是荔湾区今年畅销盘之一，主推76-89平方米三房、98-108平方米的高性价比四房以及126-139平方米的江景大平层新品。其间新品的促销力度也比较大，最高可享8.3折，并附赠40万-70万元/套的全屋家装。

同样靠近地铁河口总站的

新世界凯粤湾，国庆期间将推出“新品百万秒杀”活动，江景现房新品限时9折优惠。同时，参加荔湾好房节推出的拼团活动有额外9.9折，买家还可获赠全屋品牌家电和10年物业管理费。

占地27万平方米、仅规划有580户、容积率为0.64的白云低密社区金湖花园，推出置业五重礼活动，将推出25套精品房源，首付68元起；还有购房最高限时立减100万元等优惠。（陈玉霞）

广州地铁地产：推出限时折扣券和花样礼包

即日起至10月13日，海珠区琶洲珑璟台推出黄金周限时购房折扣券，成交可享3万元家电礼包、5万车位抵用券，项目主推122-195平方米的阔景四房，价格7.5万-10万元/平方米。白云区的云城上品日前加推2号楼楼，国庆假期推出购房享5年物业管理费、全屋定制家装、专属折扣、家电礼包等置业礼包，价格为3.2万-4.3

万元/平方米；云上品项目主推128-172平方米的四房，价格4.3万-6.6万元/平方米，推出了多套“一口价”房源，成交可获得车位使用券、物业管理费；云筑上品主推88-143平方米单位，国庆假期成交前十位有额外折扣及获赠家电、物业费、车位费等优惠，价格为3.8万-4.8万元/平方米。（徐伟伦）



优质项目在近期吸引了看房者关注

让利惠民 “以旧换新”掀起家居消费热潮

文/图 羊城晚报记者 黄士 实习生 蒋可怡

今年7月，国家发展改革委、财政部印发《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》的通知，其中提到，支持家电产品以旧换新，旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造所用物品和材料购置，促进智能家居消费等。

9月以来，北京、上海、广东等多地积极响应国家号召，陆续出台相关实施方案，推进“以旧换新”政策的加速落地，以旧换新的浪潮滚滚而来。相较以往的“以旧换新”，当前很多城市的补贴范围从家电领域扩展到住宅升级和厨卫改造产品、智能家居产品、适老化改造产品等，覆盖范围广，补贴额度高，对于相关企业和消费者都属重磅利好。

在业内人士看来，从中央到地方，一系列“以旧换新”政策相继重磅落地，“以旧换新”加速走进百姓生活，正成为消费升级和经济发展的重要推动力。与此同时，在存量市场时代以及消费转型升级的大背景下，推进家居“以旧换新”也是进一步释放存量市场消费潜力、提升生活品质的有效举措。

市场反应：头部企业率先打响第一枪

在“金九银十”的传统家装旺季，全国各地掀起“家居家装家电以旧换新”补贴热潮，众多头部家居企业纷纷抢抓机遇，通过让利加码补贴政策，率先打响“以旧换新”第一枪。

以头部定制家居企业欧派为例，近日该企业官宣政企双补贴，在政策惠民之余加码补贴20%，旨在促进新一轮家居行业的消费升级。欧派集团总裁助理张秀珠告诉记者，欧派推出“消费者+99元享健康升级补贴”优惠，包括欧派799惠民系列衣柜、899德系高颜值系列衣柜。除此以外，购买欧派橱柜木卫定制类产品，享合同金额20%的企业补贴金，最高1万元/户；企业补贴金可用于在欧派购买全球大牌家居家电产品，促销价之上再享20%补贴优惠。

此外，定制家居行业另一先行者尚品宅配也在9月22日推出臻选焕新全套套餐。尚品宅配总经理李嘉聪介绍，该套餐是在政府补贴基础上针对不同的焕新需求所推出的可灵活组合与调整的系列产品方案，今年该品牌更有与工行联合推出的免息分期金融惠民服务。记者了解到，在本次“10988元72小时焕新厨柜PET套餐”与“15800元24小时焕新12件全屋家具套餐”里，共包括厨房、卧室、全屋家具等单元极速

焕新。其中，10988元焕新套餐包括了3m地柜+3m台面+1m吊柜，同时送方太烟灶+星盆+龙头，门板可以免费升级到PET轻奢亲肤板。15800元全屋家具焕新套餐包含了沙发、茶几、餐桌椅、软床、床垫等高品质家具。

除了定制家居行业，门窗行业也在发力。皇派作为门窗行业的头部品牌，在9月24日官宣799元/平方米的门窗普惠新品，同时启动首届中国好门窗超品节，率先掀起门窗焕新“全民普惠”新浪潮。皇派门窗副总裁朱梦思告诉记者：“此次普惠行动，不仅是对国家促进消费政策的积极响应与坚定践行，更是对高品质居住需求的深刻洞察与诚挚回应，对产业高质量发展的责任引领。希望能与众多个人、企业、协会达成共识，共同助力家居全民普惠愿景广泛实现。”



部分智能餐厨空间产品可享受“以旧换新”补贴



定制家居率先落实“以旧换新”

“以旧换新”在各地加速落地



市场趋势：家装“焕新”激活消费新动能

近期以来，各地在原消费品以旧换新政策基础上，进一步扩围加力，家装厨卫“焕新”成为重要支持领域之一。业内人士认为，近两年家装市场的“焕新”补贴在提升居住环境的同时，能够激活消费新动能。

记者注意到，随着中央明确安排超长期特别国债加力支持消费品“以旧换新”，相关部门接连发布了最新的实施细则。此轮部署对家装厨卫领域的以旧换新进行了细化，旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造、智能家居消费等都被纳入家装厨卫“焕新”补贴范围。

另外，在政策执行方面，商务部此前明确，支持地方自主提升“以旧换新”能力，指导地方及时完善配套措施，做好组织实施工作，进一步优化补贴的审核、资金拨付流程，审核上提速、服务上提质，打通申领补贴的“最后一公里”，尽量缩短消费者从提出申请到拿到补贴资金的时间。

在大家居行业的各大企业积极推动“以旧换新”行动，惠民焕新跑出“加速度”的重要背景下，广东省定制家居协会副秘书长蔡辉表示，2024年以来政府陆续出台“以旧换新”政策，推动新一轮的全民生活品质进阶——追求更高颜值、更舒适、更智能的产品，和一体化的空间设计服务，这也推动着家居企业自身进行产品和服务的焕新升级。

中国建筑金属结构协会副会长王洪涛表示，近期国家陆续出台了一系列促进家居消费的政策举措，“以旧换新”对于带动居民消费增长和经济复苏的积极信号强烈。“其中，门窗作为家居建材行业的重要组成部分，正成为国家‘以旧换新’政策的直接受益者，是颇具上升空间和发展韧性的有刚性需求的大市场。随着存量房时代的到来，改善型居住消费成为市场主流，大量的消费者对居住环境的要求不断提高，也对门窗建材等产品提出了更高的要求，因此通过惠民活动释放消费潜力显得至关重要。”

中国建筑材料流通协会会长李占学认为，家装“以旧换新”对存量房产的发展有着重大的推动作用，同时家装本身就是一个“大家居”概念的产业链，链条非常长，也将带动多产业协同发展。

大家居应当如何抓住“以旧换新”机遇？李占学称，首先，要深刻洞察政策的战略意图；其次，要苦练内功，拿出能被消费者接受的绿色发展方案，从而引领绿色消费；最后，要积极与各地方政府联系，获得支持，同时还要挖掘企业内在潜力，施惠于民，先行先试，从而抢占先机。